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HOB 1 referat – 9. - 11. januar 2026 
 

Tilstedeværende: Fraværende: 
Jonathan Josva Schou 
Eva Mærsk 
Nickolaj Storgaard Oksen 
Nikolaj Nyaa Mørk Stille 
Ozzy Askham 
Martin Engelbæk Halling Jacobsen 
Maya B. Hindsberg 
Nanna Nymark Hegnelt 
Kristian Mouritsen 
Malene Helth 
Alberte Hørdum Kvante 
Sebastian Mertz 
Rikke Nørby Pedersen 
Tor Bjørn Torp 

Susanne Leah Goldschmidt 
Victoria Egeberg Kaxe 
Anna Alberte Krølner 
Frederik Strøyer Sørensen 

SEK: 
Generalsekretær René Bokær 

Supersoldat Benedicte Würtz Uhrenholt 
Gæster: 

 
Programpunkter 
Lørdag 
Programpunkt Referat 
Morgensang, formalia og 
mødestart  

Der er sunget ”En Verden Af Liv” fra den danske udgave af Løvernes Konge. Alle var 
fabelagtige. 
 
Der er blevet taget positiv imod en makker-ordning foreslået af FU. 
 
Formalia præsenteres og vedtages enstemmigt af HOB. 
 

Forventningsafstemning og 
kultur i HOB 

Forretningsudvalget præsenterer en forventningsafstemning for kulturen i hovedbestyrelsen. 
HOB gennemgår og er enige i forslaget. 
 

Præsentationsrunde - og din 
drøm i Bifrost hovedbestyrelse 

Hovedbestyrelsen præsenterer sig for hinanden. 

Opdatering fra FU og udvalg – 
siden sidst? 

HOB 
- Nór Hernø er trådt ud af hovedbestyrelsen. Førstesuppleant Tor Bjørn Torp tiltræder 

som hovedbestyrelsesmedlem. 
 
DUF  

- Vi har deltaget til DUF delegeretmøde, hvor Victoria Kaxe kom ind og fik en plads i 
styrelsen på vegne af Bifrost, og Maya Hindsberg blev valgt som suppleant. 

 
Ambassadør arbejde 

- Vi har deltaget til afskedsreception for DUF’s forkvinde 
 
SEK 

- Christian Mandrup er startet i praktik.  
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- Deltaget til vejledningsmøde i DUF om tipsmidler. 
- Der arbejdes på at få indhentet økonomisk afrapportering fra lokale indsatser i 

Fantastiske Fællesskaber.  
 
FU beslutninger 

- Har været snak om at afprøve forskellige formater (fysiske, online og heldagsseminarer) 
for FU møder.  

- Revideret budgettet for 2026. 
 

Aktiviteter 
- Vi har afholdt GF! 
- Genstartet snakken med IT-firmaet EveryoneGroup om en Bifrost app. 
- Været afholdt valg til folkeoplysningen i KBH, hvor der kommet Bifrostmedlemmer 

ind.  
- Alle frivillige i udvalg og hovedbestyrelsen er blevet on-boardet i det nye IT-system.  
- Der arbejdes stadig videre med Burgschneider aftale, men vi er pt. Fanget i IT 

problemer hos dem.  
- Vi har lanceret Level-up weekend, som afholdes d. 13-15 februar, og har temaet 

”Projekt og proces,” med spor i bestyrelses- og kassererarbejde samt tryghed og 
samvær. 

- Vi har fået 904.470 kr. til vores projekt Fællesskaber for alle – inklusion og trivsel i 
nørdekulturen.  

 
Andet 

- Samarbejde med LGBT+ landsorganisationen – auragrupper 
- Spillaboratoriet projekt med Bifrost 
- Vi er blevet kontaktet af Austria Armored Combat, som er en organisation for 

fægtning. De vil lave et Erasmus+ projekt for at lære om frivillighed af os. 
- PnP kongres d. 27. februar. 20 pladser, hvoraf 15 er besat. Eva er tovholder på turen. 
- Lokalforeninger inviterer HOB til generalforsamlinger: 

o Hareskoven GF d. 22. februar – Vi sender Nikolaj Mørk 
o Elysion GF d. 21. februar – Vi sender Tor Bjørn Torp  
o Malene og Nickolaj undersøger om Kompagni Gottheim ønsker HOB dirigent 

og referent, per en samtale til GF 
 
Udvalg 

- Kommunikationsudvalget: afholdt samtalesalon på GF – de vil gerne være et mere 
producerende organ. De har møde i næste uge for at finde ud af, hvad de vil. 

- Politisk udvalg kæmper for at få Malene Kolle ind i Tipsudvalget i DUF (Oksen) 
- Politisk udvalg forbereder til friluftsrådets generalforsamling, og ønsker at opstille 

Nickolaj Oksen. 
- Nickolaj Oksen deltager til Friluftsrådets nytårstur. 
- Internationalt udvalg: har holdt møde og diskuteret hvad betyder det at være turleder? 
- UDDAK: har fundet KP arrangører, og er i færd med at finde Krigslive arrangører. 

 
Opkvalificering; hvordan vil vi 
gerne være politisk ledelse? 

 

Valg af repræsentanter til 
udvalg og regionskontakter 

UDVALG 
Det internationale udvalg 

- Rikke Nørby Pedersen bliver HOB kontakt i udvalget 
 
Komitéen for priskomitéen  

- Susanne Leah Goldschmidt bliver HOB kontakt i udvalget 
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UDDAK 
- Nanna Nymark Hegnelt bliver HOB kontakt i udvalget 

 
Strategiudvalget 

- Martin Engelbæk Halling Jacobsen bliver HOB kontakt i udvalget 
 
Politisk udvalg 

- Nickolaj Storgaard Oksen bliver HOB kontakt i udvalget 
 
Kommunikationsudvalget 

- Ozzy Askham fortsætter som HOB kontakt i udvalget 
 
Det Usjove Udvalg 

- Nickolaj Storgaard Oksen og Rikke Nørby Pedersen tiltræder som udvalgsmedlemmer 
af det usjove udvalg! 

 
REGIONSKONTAKTER 
Hovedstaden, Sjælland & Bornholm 

- Nikolaj Nyaa Mørk Stille og Susanne Leah Goldschmidt 
Syd 

- Malene Helth 
Midt 

- MANGLER 
Nord 

- Tor Bjørn Torp 
 
Nogle rejser et ønske der til HOB 2 kan være et punkt om at revurdere 
regionskontaktmodellen. Hovedbestyrelsen siger at de gerne vil afsætte tiden, hvis nogle vil 
bringe punktet op.  
Yderligere diskussion om emnet finder sted i en arbejdsblok søndag. 
 

Oplæg: ”Hvordan bidrager vi 
til sunde samtaler?” 

Der indledes til en dialog om, hvordan man som Bifrost repræsentant kan bidrage til sunde 
samtaler om forskelligheder. Omdrejningspunktet er ”et tidspunkt hvor du har følt, at 
forskelligheder har vejet tungere, end den fælles identitet som Bifroster.” 
 
Efter en kort refleksionsøvelse, snak med sidemakker og opsamling i plenum er der debat. 
 
Punktholder Alberte Hørdum Kvante samler op.  
 
Der udtrykkes opbakning i at oprette en arbejdsgruppe, der vil tage udgangspunkt i 
diskussionsreferatet fra debatten. Arbejdsgruppen skal forberede et punkt til et fremtidigt 
møde. 
Arbejdsgruppen ledes af Alberte.  
 

Evaluering og opsamling af 
generalforsamlingen 

Forpersonen leder en evaluering af GF 2025. 
 
Procedureændringer og administration 

- Det vil være fordelagtigt at lægge en plan for redaktionsudvalgets indstilling til næste år, 
hvis samme model gentages 

- Ift. stemmetællere virker det for nogle topstyret, når man på forhånd indstiller til dem 
o Der foreslås at man til næste GF indstiller én (1) stemmetæller 

- Redaktionsudvalget var glade for, at ændringsforslag blev indsendt i skabelon 
- Der var ingen fremmødte til det online forberedelsesmøde til GF 
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o Samme møde var en succes til GF fredag 
- Der var mange udeblivelser fra GF – svarende til 18.500 antal kr. 

 
Den sociale stemning 

- Det var svært for nogle, at finde en samtalepartner/siddeplads 
o Kan man bryde foyeren op i flere små ”områder”? 

- Det var dejligt med forskellige tilbud for aktiviteter om aftenen – yay at det var muligt 
med sangaften, TV, svømning og bowling 

o Sangaften i et større lokale! 
o Der var to forskellige stemninger i sanglokalet – kan man 

forventningsafstemme tydeligere? 
- Der er en kultur for at GF er det primære sociale samlingspunkt for nogle – skal 

Forum og andre arrangementer tydeligere præsenteres som rummet for dette, fremfor 
generalforsamlingen? 

 
HOBs funktion 

- Det er svært at have flere hatte på som delegeret fra sin lokalforening, samtidig med at 
man repræsenterer HOB 

- Det var fedt at blive opsøgt med spørgsmål omkring udvalgene 
o Kan man lade et udvalgsmedlem præsentere hvert udvalg næste år? 
o Kan man lave et ”spørg mig om x-udvalget!”-sjal? 

 
HOB0 og FU valget 

- Det var hårdt til FU valget.  
- Det var meget snak i hjørnerne, omkring FU valget. Det skabte for nogle en følelse af 

mistillid, at det ikke foregik i det åbne 
o Hvordan gør vi korridorarbejdet ordentligt? Den snak skal åbnes i starten af 

året 
- Det er svært at være i færd med at tage afsked med GF samtidig med at man 

konstituerer sig 
 
Samtalesaloner 

- Man kan overveje at samtalesalonerne er på udbud, så HOB kan vælge mellem 
indsendte forslag og ønsker 

- Det var mindre forberedt men mere nærværende at samtalesalonerne tog form på 
generalforsamlingen 

- Nogle fandt samtalesalonerne svære men meget givende at lede 
o Ja tak til ”Spørg Bifrost om ting”-salon! 
o Nogle havde en decideret ubehagelig oplevelse – bedre rammesætning af, hvad 

saloner er til for, og hvad er tilladt til disse. 
o Hav minimum 2-3 HOB’ere med – eller en mødesekretariatsmedarbejder, for 

at holde tonen og dirigere dialogen 
- Der diskuteres om samtalesalonerne skal være obligatoriske, eller at der er en eksplicit 

forventning om, at man deltager i dem 
- Kommunikationsudvalget har givet meget positiv feedback 

 
Faste pladser i salen 

- Der er delte meninger om de faste pladser 
- Nogle deltagere har funktionsnedsættelser eller begrænsninger, som betyder at kunne 

bede om en bestemt plads er enormt positivt 
- Nogle politiske alliancer blev splittet op i rummet 
- Mindre/nye foreninger følte sig isolerede, fordi de ikke var placeret nær 

venneforeninger 
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- Kan man gøre forhandlingerne om at flytte pladser mere transparent? 
o F.eks. kan det være en lokalforenings ansvar at spørge en tilsvarende (i antal 

delegerede) lokalforening, om at bytte plads? 
- Der foreslås at tilmeldingen imødekommer behov for placering i rummet, og at en 

foreningsbordplan sendes ud på forhånd. 
- Der vendes tilbage til emnet om at HOB påtager sig ansvaret for bordplanen for GF 

2026, når denne planlægges. 
 
Lokationen 

- God akustik i salen 
- Svømmehallen var en dejlig oplevelse! 
- Folk blev spredte da programmet var slut, men det tillod også mere ro, mange steder at 

lade op. 
- Fin mad 
- Dejlige værelser, rart med plads og at blive rystet lidt sammen 
- Tom seng = giv til sovesalsbeboere 
- Nogle HOB medlemmer har hørt meget positiv feedback fra deltagere, der overnattede 

i sovesalen 
- Lokationens ansatte var løsningsorienterede, da der var forvirring over Bifrost-baren – 

men øv at der var rod. 
 
Der åbnes for diskussion angående planlægningen af det næste års generalforsamling, med 
henblik på besparelserne i budgettet. Blandt andet foreslås der at forkorte programmet fredag, 
ændre fredags overnatning til deltagerbetaling, lave forskellige deltagerbetalingsbeløber (med 
samme udbytte for deltageren), spare andre steder. 
 
HOB tildeler generalsekretæren mandat til at indhente tilbud fra Sportium angående booking af 
generalforsamlingslokationen til 2026. Han vil fremlægge tilbuddene til FU. 
 

Kort økonomisk opdatering Generalsekretæren præsenterer en kort økonomisk opdatering, med to rettelser baseret på de 
modtagne tidspuljemidler fra DUF. 
 
FU har taget en beslutning om at skære i det forventede overskud for året, samt 
revisionsregningens formentlige udeladelse grundet den toårige DUF-ansøgning. 
 
FU regner med at revidere budgettet igen i andet kvartal.  
 

Strategi 2025-2026:  
hvordan arbejder vi med dem, 
og hvad skal vi gøre for nå 
derhen i 2026? 

Der diskuteres hvordan året kan se ud med afsæt i strategien for 2025-2026. Derefter er der 
gruppediskussioner.  
 
Der indledes med en status på strategien i 2025 og en plan for 2026 fra sekretariatet.  
 
HOB fordeles i en gruppe til hvert strategipunkt, og brainstormer idéer til, hvordan punktet kan 
se ud i 2026. HOB medlemmerne har i mente, at tage udgangspunkt i minimal SEK-involvering 
i idéerne. 
 

 
Søndag 
Programpunkt Referat 
Mødestart og morgensang  Vi har sunget ”Er Der Stemning For En Dæmning?” til (satirisk) morgensang! 

 
Tjek-ind på IT system;  Hovedbestyrelsen orienteres om, at de har fået mails om oprettelse indenfor det nye IT-system. 

Samt at der afholdes webinar Tirsdag d. 13. januar kl. 18.30 & Torsdag d. 22. januar kl. 18.30 
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Rolle-oversigt Forpersonskabet leder en gennemgang af HOBs individuelle ansvarsområder. 
 

Bifrostpuljen 
 

Bifrostpuljen har modtaget tre ansøgninger: 
 

Projekt Forening Indstilling Ansøgt 
beløb 

Dragernes Lager - Plastkasser Dragonfactory Fuld bevilling 5.000,- 
Cosplay Closet – 
Kostumedele til cosplays 

Kitsune Cosplay Guild Fuld bevilling 4.948,- 

Projekt Krea-Lys TRoA Fuld bevilling 5.000,- 
Ansøgt i alt  14.948,- 
Til uddeling i denne runde  21.000,- 
Penge i puljen 2026  66.000,- 

 
Sekretariatet indstiller: 

TRoA – Projekt Krea-Lys 
Projektet går ud på at indkøbe udstyr til at kunne udvikle på en fast aktivitet med stor interesse.  

• Ansøgningen udtrykker et klart behov, som vil være med til at elevere en fast aktivitet til 
at kunne inkludere endnu flere.  

• Ansøger giver et grundigt indblik i den aktivitet, som projektet skal udvikle, og forklarer, 
hvordan projektet styrker inklusion og kvalitet af denne.  

• Projektet scorer højt (5/5) på prioriteringerne, da det taler ind i strategien, udføres af nye 
arrangører, har blivende værdi, bliver udført i en lokalforening, der ikke har modtaget 
støtte det sidste år og foregår inden næste HOB møde.  

• Ansøgergruppen består af 2 nye initiativtagere og 1 garvet hjælper.  
Ansøgningen indstilles til fuld bevilling.  
 
Tor Bjørn Torp erklærer sig inhabil ved TRoAs ansøgning, og forlader lokalet. HOB behandler 
ansøgningen fra TRoA for sig. 
 
Den bliver stemt videre til bevilling.  
Tor Bjørn Torp kommer tilbage til mødelokalet. 
 
Dragonfactory – Dragernes Lager  
Projektet går ud på at indkøbe inventar til opbevaring og organisering af udstyr i foreningen.  

• Ansøgningen udtrykker et klart behov, som vil være med til at udvikle foreningens virke.  
• Ansøger giver et grundigt indblik i foreningens aktiviteter og målgruppe, og forklarer, 

hvordan projektet styrker foreningen.  
• Projektet scorer højt (5/5) på prioriteringerne, da det taler ind i strategien, udføres af en 

ung arrangør, har blivende værdi, bliver udført i en lokalforening, der ikke har modtaget 
støtte det sidste år og foregår inden næste HOB møde.  

• Ansøger har ikke udfyldt felt omkring projektet udføres af en ny arrangør. Ansøger søgte 
Bifrostpuljen i 2024 og fik bevilling.  

Ansøgningen indstilles til fuld bevilling.  
 
Den bliver stemt videre til bevilling.  
 
Kitsune Cosplay Guild – Cosplay Closet 
Projektet går ud på at indkøbe cosplay grej fore at sænke deltagerbaren for nye, samt udvide 
foreningens sortiment.  
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• Ansøgningen udtrykker et klart behov, som vil gøre det nemmere for nye at deltage i 
fællesskabet og dermed være med til at udvikle foreningens virke.   

• Projektet scorer højt (5/5) på prioriteringerne, da det taler ind i strategien, udføres af en 
ny arrangør, har blivende værdi, bliver udført i en lokalforening, der ikke har modtaget 
støtte det sidste år og foregår inden næste HOB møde.  

• Ansøger har ikke tidligere erfaring med fondsansøgninger og vil bruge projektet til at 
oplære andre i projektdrift.  

Ansøgningen indstilles til fuld bevilling.  
 
Den bliver stemt videre til bevilling.  
 
Grundet inhabilitet forlader Tor lokalet ved bevillingsrunden. 
 
Alle ansøgning får fuld bevilling.  
 

Bufferblok / Arbejdsblok Nedenfor ses arbejdsblokkenes temaer. 
 
Arbejdsblok 1 
- Regionskontakter 
- How to lokalforening 
- Budgetprocesser 
 
Arbejdsblok 2 
- ”Sund Samtale”-arbejdsgruppe diskussion 
- Proces for en samtale om Knudepunkt på HOB 
 

Afslutning af møde, oprydning 
og farvel og tak 

 
 

 


